Особливе місце в початковій освітній ланці займають уроки читання.

Адже крім пізнавального значення, ці уроки мають ще й великий виховний вплив. Тому уроки читання повинні бути добре продуманими, змістовними, цікавими. Тут повинна бути і логічна мовна розминка, і вдало проведена словникова робота, і різні види читання, і, звичайно, повний та доступний літературний аналіз твору. Уроки читання мають виробити в молодших школярів стійкий інтерес до читання творів різних жанрів, прищепити любов до книги. Ось як, наприклад, можна подати третьокласникам оповідання Марка Беденка.

Тема уроку. Марк Беденко «Неслухняна кулькова ручка»

Мета уроку. Формувати уміння спостерігати за діями, аналізувати вчинки героїв твору, визначати особливості їх характеру, розширювати кругозір учнів, розвивати пізнавальні інтереси, виховувати наполегливість у досягненні поставленої мети.






Хід уроку

І. Мовна розминка.

- Швидка, хитра, руда. (Лисиця).

- Маленький, круглий, колючий. (Їжак).

- Зелений, довгий, соковитий. (Огірок).

А тепер зробимо навпаки. Я вам показую малюнок із зображенням якогось предмета, а ви називаєте його суттєві ознаки. (Помідор, жаба, рушник).

ІІ. Робота над домашнім текстом.

1.Читання і переказ учнем перших трьох абзаців.

2.Читання решти тексту «ланцюжком».

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Читання з дошки «ланцюжків «слів.

Винахід, винахідник, винахідливий, винаходити.

Куля, кулька, кулькова.

Брати, братні, братерські, брататись.

Рука, ручка, ручний, приручити.

· Що об’єднує кожну групу слів? Прочитайте найкоротше слово.

· Прочитайте всі трискладові слова, чотирискладові. Яке слово найдовше?

2.Відгадування загадки.

Це слово три значення має:

То двері воно зачиняє,

То тягнеться ніжно до мами,

То букви виписує вправно. (Ручка)

· Що означає слово ручка в кожному випадку?

3.Читання деформованого речення.

Хто найшовви ковукуль куруч?

 ІV Повідомлення теми і мети уроку.

V. Опрацювання твору М.Беденка «Неслухняна кулькова ручка»

1.Робота над заголовком.

- Прочитайте назву твору. Коли ми можемо назвати кулькову ручку неслухняною?

2.Читання твору вчителем та учнями.

- Ким були винахідники кулькової ручки?

- Коли виник задум зробити ручку?

- Скільки років тривала робота винахідників?

- Чи змінили вони місце проживання?

3.Словникова робота.

    час




 так



  кидаю

  маляр



паста



 чорнило

  нерідко



  подумки


 змарнував

 креслення



 влаштували

перебратися
перетворилось


експеримент

випробовували

- Прочитайте пірамідки слів «луною» за вчителем, а потім – мовчки.

- Прочитайте спочатку іменники, а тоді – дієслова.

- Доберіть синоніми до слів нерідко (часто), перетворилось (змінилось), влаштували (організували), перебратися (переїхати), змарнував (витратив).

- Що означає слово експеримент? Прочитайте пояснення значення цього слова після тексту. Яке ще слово там пояснюється?

4.Аналіз змісту з елементами вибіркового читання.

- Кому з братів Біро спала на думку ідея створення ручки?

- Яким було перше випробування братів? Зачитайте.

- Чи допомогло, коли винахідники замінили валик на маленьку кульку?

-Як писала ручка з кулькою, затисненою у маленькій коробочці? Прочитайте.

- У чому полягала проблема з фарбою?

- Чому ручки, які виготовляли брати купувались погано? Зачитайте.

- Чому брати, промарудившись 11 років з кульковою ручкою, не хотіли відмовлятись від подальших досліджень? Прочитайте міркування брата-хіміка.

- Чи підійшло чорнило Січа? Що робили брати з ним?

- Чим корисний цей винахід для людства?

- Завдяки яким рисам характеру братам Біро вдалося досягти успіху?

5.Стислий переказ твору.

Слабшим учням пропонуються опорні речення на картці.


Одного разу художник замилувався…


Незабаром за його кресленнями …


Після цілого року експериментів …

Але з фарбою була біда …


Минув час. Чорнило Січа не підійшло, але …

VІ. Підсумок уроку.

· Складіть прислів’я. Яке з них стосується братів Біро – винахідників кулькової ручки?

Хто працює,



світом мандрує.

Краса людських рук


до мети ведуть.

Наполегливість і труд

той і достаток має.

